
2023年不打架安全教案小班 我不打架安
全教案(汇总5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能够
帮助到大家。

不打架安全教案小班篇一

尊敬的保卫处领导：

您好!对于九月二十八号下午的事情自己想了很多东西，反省
了很多的事情，自己也很懊悔，很气自己，去触犯学校的校
纪校律，也深刻认识到自己所犯错误的严重性。请给我一次
机会!

保证人：

日期：xx年xx月xx日

不打架安全教案小班篇二

活动目标：

1、培养幼儿团结友爱的意识。

2、让幼儿明白打骂是不文明、不友好的行为，要做个乖小孩。

3、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

4、培养幼儿热爱生活，快乐生活的良好情感。



5、加强幼儿的安全意识。

活动准备：

1、儿歌：《不打架》小刚不小心，踩了我一下。我不把他骂，
也不把他打。打骂都不好，不是乖娃娃。

2、图片：打架情形的.图片一张、打架之后受伤的图片一张

活动过程：

一、开始部分：

1、教师出示图片：打架情形的图片一张，并提问。

师：图片上的小朋友都在干嘛呢?为什么?

幼：在打架

2、教师示图片：打架之后受伤的图片一张，并提问。

师：打架了身体会怎么样?

幼：受伤.....

师：所以小朋友之间有什么矛盾都不能干什么呀?

幼：不能打架

师：不小心踩到了别人要说什么?

幼：要说：对不起

二、基本部分：



1、幼儿仔细倾听儿歌内容，教师朗诵儿歌：《不打架》

师：儿歌里有谁?

幼：小刚

师：小刚干什么了?

幼：不小心踩了我一下

师：儿歌里的我有没有打他骂他?

幼：没有，打骂都不是乖娃娃

2、师幼共同朗读儿歌，并感受儿歌内容且明白打骂是不文明、
不友好的行为。

师：小朋友们接下来让老师来带读你们跟读，好吗?

幼：好

师小结：打骂都是不友好的行为，大家都不喜欢会打架的小
朋友，所以小朋友们要做个乖娃娃，不打架、骂。

三、结束部分：

情境表演《不打架》：两个小朋友在玩耍时有个小朋友不小
心踩了另一个小朋友一脚。

教师在旁边引导幼儿，遇到这样的情况该怎么做。

小百科：

亦称为斗殴。是指对立双方或多方，在相互矛盾发展到极点
时，其行为特点为具有暴力倾向，以对他人产生身体造成伤



害为目的的一种主观意识行为。

教学反思：

作为一名小班的教师，班上的孩子年龄幼小，缺乏保护自己
的能力，老师就要将工作做到最细微处。在今后的工作中我
要多学习，积累，调整。我想，随着教育改革的深入，我们
一定会有越来越多的好方法，那时，幼儿的安全问题不会再
成为困扰我们的一个难题。

不打架安全教案小班篇三

1、知道火柴、打火机、厨房灶具等用品使用不当会有危险。

2、不碰触易燃、易爆的用具，教育幼儿不玩火。

3、学会如何应对火灾，知道如何在火场逃生。

4、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

5、初步培养幼儿的安全意识，提高自我保护能力。

【活动准备】

1、打火机、蜡烛、纸张等实验用品。

2、湿毛巾、灭火器

【活动过程】

一、谜语导入活动，激发幼儿兴趣。

身上穿红袍，脾气真暴躁。惹起心头火，一跳八丈高。（火）

请幼儿讨论火的危害：火能烧掉房屋、家具，火能烧死人，



火可以烧掉森林等。

二、认识生活中的易燃物品和家中的主要火源。

1、观察小实验“纸的燃烧”，帮助幼儿了解有些物品很容易
被引燃，认识火源和易燃物品。

老师用打火机将蜡烛点燃，将一张纸放在蜡烛的上方，让幼
儿观察纸的燃烧过程。

2、提问：在我们的生活中，哪些东西是火源？（打火机、火
柴、鞭炮、蚊香）那些东西可以燃烧？（纸、棉花、衣服、
煤炭、汽油等）

小结：在我们的家中经常会有打火机、火柴、煤气炉等火源，
还会有抹布、纸张、塑料、木制品等易燃物品。火能给我们
的生活带来很多方便，但是如果不会正确使用火，火娃娃也
会生气，给我们带来伤害。所以小朋友不能玩火。

3、出示并认识“严禁烟火”、“安全出口”标志，教幼儿知
道其特殊含义并懂得预防火灾。

4、讨论如果发生了火灾，我们应怎么办？如何逃离火灾现场？

小结：如果出现小火，我们可以求救大人用水扑灭、用湿布
扑灭、用灭火器扑灭……如果出现大火，我们要拨打求救电
话119，并迅速逃离现场。逃离时要用湿毛巾捂住嘴巴。着火
时不能坐电梯，不能往上逃。

三、消防逃生演练

在教室里点燃废纸，让幼儿迅速用湿毛巾捂住嘴巴，老师手
提灭火器灭火，孩子迅速按逃生路线逃离现场。

教学反思：



在活动中教师能给予幼儿充足的、自由的探索的时间和空间，
并创设有利于并能推进活动开展的教育氛围。从活动的效果
来看，活动完成了预期的目标，达到了预期的效果，取得了
预期的成效，是一次成功的安全教育活动。充分激发幼儿想
出各种灭火的办法。当幼儿看完录像后，发现自己想出的办
法还有不足后，从而为“怎样避免火灾”问题的深入进行埋
下了伏笔，使幼儿知道火灾给国家、集体造成的损失，给人
们生活带来的危害，增强了防火、灭火的意识。

不打架安全教案小班篇四

活动目标：

1、知道耳朵可以听见声音，知道耳朵的重要性。

2、通过教师的讲解以及集体讨论，掌握一些保护耳朵的方法。

3、形成一定的自我保护意识。

4、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

5、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

活动准备：

耳朵谜语

活动过程：

一、猜谜语导入。

师：小朋友，我们来猜个谜语，看看小朋友聪明不聪明。

师：左一片，右一片，到老不见面。



二、引导幼儿创编故事。

1、师：你的耳朵长在哪里呀?

3、师：谁来说说，耳朵有什么用?没有耳朵会怎么样呢?

三、讨论保护耳朵的方法。

1、师：耳朵可以听见声音，耳朵很重要，我们应该怎样保护
自己的.耳朵呢?

(鼓励幼儿根据自己的生活经验大胆地交流已有的经验。)

2、教师小结：不能往耳朵里放东西，不能随意地挖耳朵，轻
轻地和别人说话，不要对着耳朵喊叫，听到很响的声音时，
要张大嘴巴或快快地走开，有水进入耳朵，用棉球吸干，耳
朵不舒服要及时去医院。

四、游戏：请你猜猜我是谁。

1、师：我们来玩一个游戏，看看你的耳朵灵不灵!

2、介绍游戏玩法：请一幼儿弯腰趴在教师腿上，蒙上眼睛，
再请一个幼儿走到他身后轻轻拍他，同时说：“请你猜猜我
是谁?”说完立即回到自己的位置，然后请趴在腿上的幼儿站
起来猜一猜，拍他的人是谁?幼儿猜出后，再换幼儿继续玩猜
人游戏。

(游戏玩熟后，可以让说话的人变换声调，加深游戏的难
度。)

教学反思：

教学过程中，幼儿积极配合，认真尝试，在自主练习里获取
了经验，又在集体练习里感受到了快乐和喜悦，达到寓教于



乐的目的，教学目标也得到了圆满的完成。

不打架安全教案小班篇五

尊敬的保卫处领导：

您好!

对于九月二十八号下午的事情自己想了很多东西，反省了很
多的事情，自己也很懊悔，很气自己，去触犯学校的校纪校
律，也深刻认识到自己所犯错误的严重性。首先我不应该在
纳新的时候去他们社团去开一些可能他们听着不舒服的玩笑，
造成了第一次的打架，第二，在被打时，不应该喊朋友和同
学帮助我打回来，从而造成现在这个局面。

事后，我冷静的想了很久，我这次犯的错误不仅给自己带来
了麻烦，而且害了帮助过我的同学和朋友。而且我这种行为
给学校也造成了及其坏的影响，破坏了学校的管理制度。在
同学们中间也造成了不良的影响。由于我一个人的犯错误，
有可能造成别的同学的效仿，对学校的纪律也是一种破坏，
而且给对自己抱有很大期望的老师，家长也是一种伤害，也
是对别的同学的父母的一种不负责任。每一个学校都希望自
己的学生做到品学兼优，全面发展，树立良好形象，也使我
们的学校有一个良好形象。每一个同学也都希望学校给自己
一个良好的学习环境来学习，生活。包括我自己也希望可以
有一个良好的学习环境，但是一个良好的学习环境靠的是大
家来共同维护来建立起来的，而我自己这次却犯了错误，去
破坏了学校的良好环境，是很不应该的，若每一个同学都这
样犯错，那么是不会有良好的学习环境形成，对违反校规的
学生给予惩罚也是应该的。

这件事也已经发生快一个月了，自己想了很多，也意识到自
己犯了很严重错误，我知道，造成如此大的损失，我应该为
自己的犯的错误付出代价，我也愿意要承担尽管是承担不起



的责任，尤其是作为一个成年人一个大学生，在此错误中应
负不可推卸的主要责任。

我真诚地接受批评，并愿意接受学校给予的处理。

我对此很惭愧。相信老师看到我这个态度也可以知道我对这
次事件有很深刻的悔过态度，相信我的悔过之心，我的行为
不是向老师的纪律进行挑战，是自己的一时失足，希望老师
可以原谅我的错误，我也会向你保证此事不会再有第二次发
生。对于这一切我还将进一步深入总结，深刻反省，恳请老
师相信我能够记取教训、改正错误，把今后的事情加倍努力
干好。同时也真诚地希望老师能继续关心和支持我，并却对
我的问题酌情处理。

综上所述：我保证，在未来一年的大学生活中，安安稳稳做
人，不再给老师和自己增添麻烦，不再违反校纪校规，受到
暴力侵害时，第一个想到不是打回来，而是寻求保卫处的老
师和公安机关的帮助，遇到这类情况都会尽量避之。

保证人：xx

20xx年x月x日


